17. változat
A 1-25. terjedő feladatok megoldásánál a négy lehetséges válasz közül csak egy helyes. Válaszd ki a helyes feleletet és karikázd be!

1. Minek a definíciója?

Sormetszettel két részre osztott hexameter, amelynek 3. és 6. csonka ütemét szünet tölti ki, 1. és 2. üteme pedig daktilus helyett spondeus is lehet. Önállóan nem használatos, csak a disztichon 2. soraként.
a) jambus

b) anapesztus

c) pentameter

d) epigramma

2. Milyen háború idején játszódik az Iliász?

a) trójai 
b) görög-perzsa
c) peloponnészoszi
d) déloszi
3. Miből öntötték eredetileg az ólomkatonát Andersen meséjében?
a) kehelyből

b) kanálból

c) tányérból

d) kulacsból

4. Kinek mondta a kis herceg: „Felelős vagyok a rózsámért.”?
a) kígyónak

b) rókának

c) ötezer másik rózsának

d) egy kislánynak

5. Aiszóposz meséjében a róka milyen gyümölcshöz nem tudott hozzájutni?
a) alma
b) szőlő
c) szilva
d) narancs
6. Mit nyújt át Roland hódolata jeléül Szent Gábor arkangyalnak?

a) acélsisakot

b) vértet

c) kesztyűt

d) gyűrűt

7. Mózes hol kapta a tízparancsolatot Istentől?

a) Gerizim 

b) Olümposz

c) Olajfák hegye

d) Sínai-hegy

8. Milyen állat gyomrában szenvedett Jónás?

a) elefánt
b) cet
c) krokodil
d) cápa
9. Mit jelent az Evangélium szó?
a) Mózes első könyve

b) felkent vagy segítő
c) örömhír, örömüzenet
d) Teremtés könyve

10. Melyik állítás igaz?

a) Akhilleusz Zeusz és Thetisz fia
b) Mauglit Sír Kán nevelte
c) Tom Sawyer Becky Thatcher testvére
d) Robinson Crusoe barátságot köt Péntekkel 
11. Melyik az igaz állítás?

a) a Gulliver utazásai c. regény hat részből áll
b) a kis herceg elbűvölte a kígyót
c) Tamás bátya egy rabszolga
d) Odüsszeusz fia Menelaosz
12. Ki írt állatmeséket?

a) Aiszóposz

b) Andersen

c) Antoine de Saint-Exupery

d) Grimm

13. Melyik bolygóról jött a kis herceg?

a) B-612-es

b) C-612-es

c) B-624-es

d) C-651-es

14. A dzsungel könyve c. műben hogy hívják a kígyót?

a) Akela

b) Bagira

c) Ká

d) Balu

15. Melyik verset írta Charles Baudelaire?

a)
Mint egy virág olyan vagy

b)
Kapcsolatok

c)
A magyar Ugaron

d)
Falusi kisleány
16. Honnan indul útnak Robinson Crusoe?

a) Anglia

b) Franciaország

c) Spanyolország

d) Hollandia
17. Jelöld az igaz állítást!

a) Tom Sawyer és Becky egy kertben téved el a regényben
b) Indián Joe a regény végén megjavul
c) Huckleberry Finn példás magaviseletű fiú
d) Tom tisztázza az öreg Pottert a gyilkosság vádja alól
18. Ki találja meg a kincset a rejtekhelyen Mark Twain regényében?
a) Tom és Becky

b) Tom és Huck

c) Tom és Sid

d) Huck és Sid
19. Ki mondja magáról: „Én a világ legkomiszabb kölyke vagyok…”?

a) Róbert Gida

b) Maugli

c) Pinokkió

d) a kis herceg

20. Miért futamodott meg Kukorica Jancsi a gazdája elől?
a) mert félénk volt

b) mert tisztában volt azzal, hogy az ő hibájából történt a baj

c) mert így akarta bebizonyítani, hogy legyőzi futásban

d) mert félt a falu népétől
21. Melyik versláb daktilus?

a) UU–
b) –UU

c) U–
d) –U
22. Milyen ruhája volt Nyilas Misinek?
a) fekete zsinóros szürke

b) bársony térdnadrág

c) kopott kis barna

d) öltöny
23. Milyen pályázatra írta Arany János a Toldit?
a) Magyar Tudományos Akadémia pályázatára
b) Kisfaludy Társaság pályázatára
c) Írószövetség pályázatára
d) Petőfi Táraság pályázatára
24. Ki nem haladó gondolkodású A kőszívű ember fiai című regényben?
a) Baradlay Mária

b) Baradlay Ödön

c) Pál úr

d) Ridegváry Bence

25. Karikázd be az alábbi idézet szerzőjét!
„A dzsungel törvénye, amely ok nélkül semmit sem rendel, megtiltja minden állatnak az emberevést. Csak annak szabad embert ölni, aki kölykeit akarja rá megtanítani, s annak is más falka vagy törzs vadászterületére kell mennie. Az igazi oka ennek a törvénynek az, hogy valahányszor embert ölnek, előbb-utóbb megjelennek a fehér emberek, elefántokon, fegyverekkel, száz meg száz dobpergető, rakétás, fáklyás barna legénnyel. S ilyenkor kijut a bajból a dzsungelben mindenkinek…”

a) Antoine de Saint-Exupéry

b) Charles Dickens
c) Rudyard Kipling

d) Jonathan Swift
26. Párosítsd a címet a megfelelő szerzővel! A párosítást írd a táblázatba!
	A
	John Anderson, szívem John
	
	1
	Mark Twain 

	B
	Koldus és királyfi
	
	2
	Alekszandr Puskin

	C
	Reszket a bokor, mert…
	
	3
	Charles Dickens 

	D
	Karácsonyi ének
	
	4
	Robert Burns

	E
	A kapitány leánya
	
	5
	Petőfi Sándor


	A
	B
	C
	D
	E

	
	
	
	
	


27. Állítsd számozással kronológiai sorrendbe az Odüsszeia eseményeit!

	
	Kérők érkeznek Ithakába

	
	Odüsszeusz fogságba esett Kalüpszó nimfa szigetén és sok társát elveszítette

	
	Pénelopé visszakapja férjét, Télemakhosz az apját, Ithaka pedig a királyát

	
	Odüsszeusz koldusként tér vissza Ithakába

	
	Odüsszeusz legyőzi a kérőket


28. Párosítsd a műfajt a megfelelő művel! A párosítást írd a táblázatba!
	A
	lovageposz
	
	1
	A rendíthetetlen ólomkatona

	B
	műmese
	
	2
	Roland-ének

	C
	utazási regény
	
	3
	Iliász 

	D
	eposz
	
	4
	A fösvény

	E
	komédia
	
	5
	Robinson Crusoe


	A
	B
	C
	D
	E

	
	
	
	
	


29. Párosítsd a szerzőt a korstílussal vagy stílusirányzattal! A párosítást írd a táblázatba!
	A
	szimbolizmus
	
	1
	Shakespeare

	B
	romantika
	
	2
	Guillaume Apollinaire

	C
	klasszicizmus
	
	3
	Ady Endre

	D
	reneszánsz
	
	4
	H. Heine

	E
	szürrealizmus
	
	5
	Defoe


	A
	B
	C
	D
	E

	
	
	
	
	


30. Írj egyoldalas fogalmazást a közösség, az összefogás erejéről az alábbi idézetet értelmezve! Véleményedet irodalmi példával támaszd alá!

„Egyedül lenni nem olyan jó, mint ketten lenni és összetartani.” (Milne: Micimackó)

